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一、選擇題(70%)
[bookmark: OP1_7cf8fc0e62cd4143b5fe54278de9461d][bookmark: OP2_7cf8fc0e62cd4143b5fe54278de9461d][bookmark: OP3_7cf8fc0e62cd4143b5fe54278de9461d][bookmark: Z_7cf8fc0e62cd4143b5fe54278de9461d][bookmark: Q_7cf8fc0e62cd4143b5fe54278de9461d][bookmark: OP1_b646ae4fd2a54cd59b5627d05ee9884b][bookmark: OP2_b646ae4fd2a54cd59b5627d05ee9884b][bookmark: OP3_b646ae4fd2a54cd59b5627d05ee9884b][bookmark: Z_b646ae4fd2a54cd59b5627d05ee9884b][bookmark: Q_b646ae4fd2a54cd59b5627d05ee9884b]1.下列生物所遺留下來的東西，哪些可以稱為 「化石」？(甲)琥珀中的蚊子 (乙)三葉蟲休憩所留下的凹槽 (丙)現今食肉蟻的洞穴 (丁)西伯利亞冰層中的長毛象 (戊)恐龍糞便、腳印。(Ａ)甲乙丙丁(Ｂ)甲乙丁戊 (Ｃ)甲丙丁戊 (Ｄ)乙丙丁戊。
[bookmark: OP1_87ce18d524764325823abae68d53bddf][bookmark: OP2_87ce18d524764325823abae68d53bddf][bookmark: OP3_87ce18d524764325823abae68d53bddf][bookmark: Z_87ce18d524764325823abae68d53bddf][bookmark: Q_87ce18d524764325823abae68d53bddf]2. 花媽今天晚餐除了竹輪外還特別準備了：      蒜香山蘇、酥炸杏鮑菇、涼拌小黃瓜、香滷海帶。這四種食材在生物分類上共涵蓋了幾個「界」？  　(Ａ)一個 (Ｂ)兩個 (Ｃ)三個 (Ｄ)四個。
3.種子植物能稱霸植物界的主要理由為何？      (Ａ)藉由花粉管行有性生殖(Ｂ)能開花以繁衍後代 (Ｃ)根、莖、葉的分化 (Ｄ)皆具有維管束。
[bookmark: OP1_310c40bc34df44b7a79916bb9dfaf22e][bookmark: OP2_310c40bc34df44b7a79916bb9dfaf22e][bookmark: OP3_310c40bc34df44b7a79916bb9dfaf22e][bookmark: Z_310c40bc34df44b7a79916bb9dfaf22e][bookmark: Q_310c40bc34df44b7a79916bb9dfaf22e]4.下列何種動物的分類是正確的？ (Ａ)海膽—脊索動物 (Ｂ)渦蟲—軟體動物 (Ｃ)蚯蚓—節肢動物    (Ｄ)海葵—刺絲胞動物。
[bookmark: OP1_4f1949355c9449c4a1d377801a2b553c][bookmark: OP2_4f1949355c9449c4a1d377801a2b553c][bookmark: OP3_4f1949355c9449c4a1d377801a2b553c][bookmark: Z_4f1949355c9449c4a1d377801a2b553c][bookmark: Q_4f1949355c9449c4a1d377801a2b553c][image: JN97-2K-5]5.瑞瑞爸爸帶全家去欣賞油桐樹花，如右圖，下列關於油桐樹的敘述何者正確？  (A)葉脈為平行脈 (B)能結果實 (C)維管束為散生狀 (D)屬於單子葉植物。
[bookmark: OP1_3aac36e5db3a47538fa6cf93480150e3][bookmark: OP2_3aac36e5db3a47538fa6cf93480150e3][bookmark: OP3_3aac36e5db3a47538fa6cf93480150e3][bookmark: Z_3aac36e5db3a47538fa6cf93480150e3][bookmark: Q_3aac36e5db3a47538fa6cf93480150e3][bookmark: Q_f34b175bf22f4bd7bb7790783dee70ba]6.有關馬的演化，下列何者錯誤？ (Ａ)馬的體型由小變大 (Ｂ)馬的棲息環境從叢林而後移至草原    　(Ｃ)現代馬有些看似無用骨頭，可能是演化後遺留痕跡 (Ｄ)前肢腳趾演化由單趾→三趾→四趾。
7.下列真菌中，何者常利用出芽生殖，為不具菌絲的單細胞個體？(Ａ)木耳 (Ｂ)酵母菌 (Ｃ)黴菌   (Ｄ)靈芝。
[bookmark: OP1_56563b9825e045bba60dfa41034ea806][bookmark: OP2_56563b9825e045bba60dfa41034ea806][bookmark: OP3_56563b9825e045bba60dfa41034ea806][bookmark: Z_4c4572ab94cd4a9baa8671a12081ad2b][bookmark: Q_4c4572ab94cd4a9baa8671a12081ad2b][bookmark: Z_56563b9825e045bba60dfa41034ea806][bookmark: Q_56563b9825e045bba60dfa41034ea806][bookmark: Z_c0ce206601064cc9a3e4ce4a4017628a][bookmark: Q_c0ce206601064cc9a3e4ce4a4017628a]8.下列有關「種」的敘述，何者錯誤？(A)同種的雌、雄個體能交配產生具有生殖能力的後代 (B)同種生物其學名必定相同 (C)同屬必同種 (D)種是分類上最基本的單位。 
9. 下列何種動物的生活史不會出現蛻去外骨骼  （蛻皮）的現象？ (Ａ)蝸牛 (Ｂ)蟬 (Ｃ)蜘蛛    (Ｄ)螃蟹。 
[bookmark: Q_411f246209b1496ab2ebf11324f3f353][image: 04-03-003棘皮動物、爬蟲類、節肢動物]10.如右圖的每一個圓圈是代表該類動物的所有特徵，而圓圈重疊的部分代表不同類動物共同具有的特徵。圖中灰色的陰影所代表的是何種特徵？    (Ａ)細胞壁 (Ｂ)脊椎骨 (Ｃ)具有步足 (Ｄ)管足。
[image: 04-02-002三種植物]11.甲、乙、丙三種植物的部分構造如附圖，有關其構造的比較，哪一個選項是正確的？
	特徵
	[bookmark: _GoBack]甲
	乙
	丙

	(Ａ)具有果實
	有
	無
	無

	(Ｂ)葉片有角質層
	無
	有
	有

	(Ｃ)具有種子
	有
	無
	無

	(Ｄ)花粉粒
	無
	無
	有




[bookmark: OP1_4c4572ab94cd4a9baa8671a12081ad2b][bookmark: OP2_4c4572ab94cd4a9baa8671a12081ad2b][bookmark: OP3_4c4572ab94cd4a9baa8671a12081ad2b][bookmark: OP1_f74425a48043476fb8a9fcb2dedc6fb0][bookmark: OP2_f74425a48043476fb8a9fcb2dedc6fb0][bookmark: OP3_f74425a48043476fb8a9fcb2dedc6fb0][bookmark: Z_f74425a48043476fb8a9fcb2dedc6fb0][bookmark: Q_f74425a48043476fb8a9fcb2dedc6fb0]


12.下列有關真菌的敘述，何者正確？(A)有維管束運送物質 (B)都能產生抗生素 (C)缺乏細胞壁和葉綠體 (D)大多為多細胞個體，大多由菌絲構成。
[bookmark: OP1_55707f3d61784e33930eda00785421ac][bookmark: OP2_55707f3d61784e33930eda00785421ac][bookmark: OP3_55707f3d61784e33930eda00785421ac][bookmark: Z_886f4cecc8bc49da8f9bb90b674cef26][bookmark: Q_886f4cecc8bc49da8f9bb90b674cef26][bookmark: Z_55707f3d61784e33930eda00785421ac][bookmark: Q_55707f3d61784e33930eda00785421ac][bookmark: Z_2ce1d291402446eaa25f13283540e135][bookmark: Q_2ce1d291402446eaa25f13283540e135]13.下列有關病毒的敘述，何種正確？ (Ａ)缺乏遺傳物質，故無法列入五界生物 (Ｂ)流行性感冒是由病毒所引起的 (Ｃ)以光學顯微鏡觀察可看見   (Ｄ)不論寄生在活的或死的細胞內，皆能表現出生命現象。
14.有關原核生物、原生生物及真菌界的構造比較，何者正確？
	特徵
	原核生物
	原生生物
	真菌界

	(Ａ)細胞壁
	有
	無
	有

	(Ｂ)葉綠體
	有或無
	有或無
	無

	(Ｃ)細胞核
	無
	無
	有

	(Ｄ)菌絲
	無
	有或無
	有或無


[bookmark: OP1_886f4cecc8bc49da8f9bb90b674cef26][bookmark: OP2_886f4cecc8bc49da8f9bb90b674cef26][bookmark: OP3_886f4cecc8bc49da8f9bb90b674cef26][bookmark: OP1_c0ce206601064cc9a3e4ce4a4017628a][bookmark: OP2_c0ce206601064cc9a3e4ce4a4017628a][bookmark: OP3_c0ce206601064cc9a3e4ce4a4017628a][bookmark: OP1_047058cd523e4a449966c106e63f9269][bookmark: OP2_047058cd523e4a449966c106e63f9269][bookmark: OP3_047058cd523e4a449966c106e63f9269][bookmark: OP1_860621b950c84ef298e73a131d838635][bookmark: OP2_860621b950c84ef298e73a131d838635][bookmark: OP3_860621b950c84ef298e73a131d838635][bookmark: OP1_70ae176e02754ab1a2d69965193d7c8a][bookmark: OP2_70ae176e02754ab1a2d69965193d7c8a][bookmark: OP3_70ae176e02754ab1a2d69965193d7c8a][bookmark: Z_70ae176e02754ab1a2d69965193d7c8a][bookmark: Q_70ae176e02754ab1a2d69965193d7c8a]

15.海星、海參、海馬、海膽四種生物中，何者與其他三種生物的親緣關係最疏遠？　　　　　　(Ａ)海星　(Ｂ)海參　(Ｃ)海馬　(Ｄ)海膽。
16.小明上分類課時，將乳酸桿菌和藍菌分為一類，黴菌與黏菌分為另外一類。請問他的分類依據是什麼？ (Ａ)菌絲的有無 (Ｂ)能否運動        (Ｃ)遺傳物質有無膜包圍 (Ｄ)能否行光合作用。
17.有關化石的敘述何者正確？  (A)陸地出現珊瑚礁化石，推知地層曾經變動  (B)由相同年代地層中挖掘到許多馬的化石可推論馬演化的過程   (C)活化石是從遠古時期經過漫長歲月仍存活至今的生物 (D)植物不具有堅硬的部分，因此不會形成化石。
[bookmark: Q_138b17859bc249a59d702b7dff8e7f25][image: 03-03-002分類階層]18.甲、乙、丙、丁、戊是屬於同一目之五種生物，如右圖表示它們的分類階層。下列何種生物和甲的親緣關係最近？ (Ａ)乙　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。
[bookmark: OP1_c163f070dfe14f7db4a4ab38b7a2f463][bookmark: OP2_c163f070dfe14f7db4a4ab38b7a2f463][bookmark: OP3_c163f070dfe14f7db4a4ab38b7a2f463][bookmark: OP1_81843a53affb4535bd09d8c215c1fa42][bookmark: OP2_81843a53affb4535bd09d8c215c1fa42][bookmark: OP3_81843a53affb4535bd09d8c215c1fa42][bookmark: Q_086633acd2af4528a26ccfeac54dd9e1][bookmark: Q_da01fdf481724198bcedb98452374393]19.小明將圖鑑上幾種生物的學名記錄於下：     (甲)Latiaxis japonicus (乙)Penaeus japonicus (丙)Squalus japonicus  (丁)　Penaeus mondon，則下列敘述何者正確？(Ａ)甲、乙、丙是同種生物　   (Ｂ)甲、乙的構造特徵最相似 (Ｃ)甲、乙、丙屬於同科 (Ｄ)乙、丁的親緣關係最接近。
[bookmark: OP1_c34e28c328694c4182a75844fddff310][bookmark: OP2_c34e28c328694c4182a75844fddff310][bookmark: OP3_c34e28c328694c4182a75844fddff310][bookmark: Q_51119370293246d29264129f2c38908a]20.下列關於植物界的敘述，何者正確？(Ａ)皆有葉綠體可行光合作用 (Ｂ)皆利用維管束運輸物質 (Ｃ)皆具有細胞壁、角質層 (Ｄ)維管束植物皆能產生種子。
[bookmark: Z_caaeb43f4e9a4ec7817ffd3b8a48d954][bookmark: Q_caaeb43f4e9a4ec7817ffd3b8a48d954][bookmark: Z_53c0d71df1fd405ca3164f520c1958dd][bookmark: Q_53c0d71df1fd405ca3164f520c1958dd][image: 108-7-12]21.如右圖，有關甲、乙、丙、丁、戊五種生物的敘述，下列何者正確？(Ａ)除丁外皆為卵生 (Ｂ)皆用肺呼吸  (Ｃ)除甲外皆為體內受精 (Ｄ)皆有角質層。
[bookmark: Q_e70d2c4dd00d45248fde50d04e3ef752]22.下列有關生物分類的敘述，何者正確？ (Ａ)生物分類階層愈高，包含的生物種類愈多，彼此間相同處也愈多 (Ｂ)同屬的生物在分類階層上有五個階層相同 (Ｃ)依生物細胞構造及營養方式分為五界 (Ｄ)學名由屬名與種小名組成，屬名為形容詞，種小名為名詞。

23.下列生物與人類的關係之敘述，何者正確？   (Ａ)香港腳是酵母菌感染皮膚 (Ｂ)瓊脂是由石蓴所提煉出來的 (Ｃ)乳酸菌可以製作優酪乳   (Ｄ)昏睡病是細菌感染紅血球所造成的。
[bookmark: Q_46192fbf88e748d39805adafc0261b28][bookmark: Q_7681bce670a34c87972516521b60079a][image: 4-3]24.如右圖為不同生物局部外形示意圖及其特徵。若將甲、乙、丙分為一組，丁為另一組，則下列何者是此分類的依據？(Ａ)是否具有果實　(Ｂ)是否具有葉綠體　(Ｃ)是否利用孢子繁殖　(Ｄ)是否利用種子繁殖。
25.下列關於動物界的敘述，何者正確？ (A)節肢動物門是種類、數量最多的一個門，只有昆蟲需要蛻去舊的外骨骼才能長大 (B)鯊魚、魟魚為有鰓裂的硬骨魚 (C)刺絲胞動物多具棘，皆生活在海中 (D)環節動物們身體有分節，每節皆相似。
[bookmark: Q_b9760446b2314f7a8bc4f533f71258b5][bookmark: Q_190ddddb2ec04365be8755c94b43cbe2][image: 9-02]26.下列哪一種生物最不容易成為化石？          　(Ａ)　　   (Ｂ)　　    (Ｃ)　　     (Ｄ)　
[image: 9-04][image: 9-03][image: 9-01]


27.小曼將台灣水韭與地錢作一比較，歸納出如表，下列敘述何者正確？
	選項
	台灣水韭
	地錢

	甲
	有根、莖、葉的構造
	有根、莖、葉的構造

	乙
	具有維管束
	不具維管束

	丙
	表皮有角質層
	表皮無角質層

	丁
	受精不需藉水為媒介
	受精需藉水為媒介


   (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[bookmark: Q_0978f03acbbc4eb2a1b0ed2e35432c65]28.「大腸桿菌、新冠病毒、藍綠菌、黏菌、肺炎鏈球菌、酵母菌、黑黴菌」，以上生物中，有幾種屬於原核生物界？(A)1種 (B)2種 (C)3種 (D)4種。
29.下列特徵中，哪些是爬蟲類比兩生類更能適應陸生環境的原因？(甲)具有肺  (乙)體表骨板   (丙)具有脊椎骨 (丁)產出體外的卵具有外殼。    (Ａ)甲乙丙 (Ｂ)乙丙丁 (Ｃ)乙丁 (Ｄ)甲丙。
[bookmark: OP1_fe4c291321f0440580a5c13b07c6a98d][bookmark: OP2_fe4c291321f0440580a5c13b07c6a98d][bookmark: OP3_fe4c291321f0440580a5c13b07c6a98d][bookmark: OP1_3aa474ed7964462ea461fac8d0dfee61][bookmark: OP2_3aa474ed7964462ea461fac8d0dfee61][bookmark: OP3_3aa474ed7964462ea461fac8d0dfee61][bookmark: Q_8c3c646f6c1f4fffa8a535b4f9060ece]30.利用化石可以解下列哪些訊息？ (甲)古生物的演化過程 (乙)將化石復原可得知生物身上的斑紋和保護色 (丙)古生物的生活環境與氣候 (丁)生物所出現的種類與形態。(Ａ)甲乙丙丁 (Ｂ)甲乙丙  (Ｃ)乙丙丁 (Ｄ)甲丙丁。
[bookmark: OP1_4e2ba244ddfd48baa5964d8ca267f140][bookmark: OP2_4e2ba244ddfd48baa5964d8ca267f140][bookmark: OP3_4e2ba244ddfd48baa5964d8ca267f140][bookmark: OP1_2ce1d291402446eaa25f13283540e135][bookmark: OP2_2ce1d291402446eaa25f13283540e135][bookmark: OP3_2ce1d291402446eaa25f13283540e135]
31.下列有關原生生物的敘述，何者正確？        (A)皆為單細胞生物　(B)皆有葉綠體可行光合作用 (C)是較原始的真核生物 (D)依據細胞數目多寡為主要的分類依據。
[bookmark: Q_85aa6d52908147b7a4312351bc49b5d3]32.下列四種生物，何者缺乏真正的細胞核？     (Ａ)黴菌　(Ｂ)黏菌 (Ｃ)變形蟲 (Ｄ)鏈球菌。
[bookmark: OP1_9346856506d9484aa94eadaf354fb976][bookmark: OP2_9346856506d9484aa94eadaf354fb976][bookmark: OP3_9346856506d9484aa94eadaf354fb976][bookmark: Q_848c2302e72b43ed880fb46fe88e37bf]33.曉華做實驗發現培養基內的金黃色葡萄球菌在有生長青黴菌的附近都死掉了，推測可能的原因為何?  (A)青黴菌能分泌抑制細菌生長的物質   (B)養分被青黴菌搶光耗盡 (C)水分太少，不適合細菌繁殖 (D)缺乏蛋白質和脂肪。
[bookmark: OP1_7931538527294108b7baded01fb59f9c][bookmark: OP2_7931538527294108b7baded01fb59f9c][bookmark: OP3_7931538527294108b7baded01fb59f9c][bookmark: Q_5d844c6f8ff04bfeba8d3e9c64520613]34.「章魚、山椒魚、鱷魚、海馬、彈塗魚、鯊魚、鯨魚」，以上屬於魚類的有幾種？(A)2種 (B)3種 (C)4種 (D)5種
[bookmark: OP1_17ce16176f4f4025951eaef15c53f25f][bookmark: OP2_17ce16176f4f4025951eaef15c53f25f][bookmark: OP3_17ce16176f4f4025951eaef15c53f25f][bookmark: OP1_46f3712d84ea424c9496c6a80a1a334e][bookmark: OP2_46f3712d84ea424c9496c6a80a1a334e][bookmark: OP3_46f3712d84ea424c9496c6a80a1a334e][bookmark: OP1_a78125fa393745c081d37a85be5cff25][bookmark: OP2_a78125fa393745c081d37a85be5cff25][bookmark: OP3_a78125fa393745c081d37a85be5cff25][bookmark: Z_6fea9d5aba264d3baf4abab3b6080101][bookmark: Q_6fea9d5aba264d3baf4abab3b6080101]35.壽山國家自然公園中有許多含有貝類化石的珊瑚礁岩，此現象最合理的解釋為何?  (A)此珊瑚為已滅絕的陸生種珊瑚　(B)此珊瑚礁岩是由海底上升所形成 (C)這些珊瑚離水登陸生活       (D)這些貝類以前生活在陸地上。
[bookmark: Q_303de23e909a46bdb64e1d50bc212581]

二、題組(30%)
題組一
[bookmark: Z_f9c7d399457b4b8488461d9b2e4ec3af][bookmark: Q_f9c7d399457b4b8488461d9b2e4ec3af]   雄大到澎湖浮潛，看到了龍蝦、海星、文蛤、螃蟹、烏賊、海膽、珊瑚、海馬、海參、海葵等。請根據敘述，回答下列問題：
36.哪種生物具有「外骨骼」的構造？(Ａ)文蛤      (Ｂ)龍蝦　(Ｃ)海星　(Ｄ)海膽。
37.開口周圍有觸手，觸手上有刺絲胞可以麻醉獵物的生物有哪些？ (Ａ)海葵、海星 (Ｂ)海膽、烏賊 (Ｃ)海星、海參 (Ｄ)珊瑚、海葵。
38.請問熊大看到下列哪一門的生物種類最多？   (Ａ)棘皮動物門(Ｂ)節肢動物門 (Ｃ)刺絲胞動物門　(Ｄ)軟體動物門。






[bookmark: Z_92380af6ced648d3b0147a50b8154617][bookmark: Q_92380af6ced648d3b0147a50b8154617]題組二
小明進行完「蕨類植物的觀察」活動，觀察外型構造，請回答下列問題。
蕨類植物
蕨類的外形與構造


二、蕨類植物簡介
　　蕨類植物是植物中比較原始的類群，也稱羊齒植物。蕨類植物，沒有花、果實和種子，以孢子繁殖，成熟的葉多呈羽狀複葉。古生代蕨類植物中的鱗木、蘆木都很高大，死亡後埋在地層中有機會形成煤炭，而現存的蕨類植物，只有筆筒樹、桫欏等少數蕨類擁有直立且高大的莖，其餘幾乎都缺乏此特徵。
　　蕨類的用途很廣，很多種類可供食用，如鳥巢蕨（又稱山蘇花）的嫩芽可作蔬菜，觀音座蓮重達　20～30　公斤的地下根莖也可供食用，石松可作為藥材，滿江紅、槐葉萍等則為飼料及肥料。

39.欲觀察戊的構造，需取自圖(一)的哪一部分，放在顯微鏡下才可觀察到？ (Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。
40.試判斷圖中戊、己的構造各為何？ (Ａ)戊為毬果、  己為花粉 (Ｂ)戊為孢子囊、己為孢子  (Ｃ)戊為種子、己為孢子 (Ｄ)戊為孢子囊堆、己為孢子。
[bookmark: Z_5d00a2ca799c434a96461d60075ea794][bookmark: Q_5d00a2ca799c434a96461d60075ea794]41.下列何者不屬於蕨類？　(Ａ)槐葉萍　(Ｂ)桫欏　(Ｃ)觀音座蓮　(Ｄ)石蓮。












題組三
小華和小明找到　4　隻形態各異的昆蟲，記錄特徵圖(一)，並依照圖(二)檢索表進行昆蟲鑑定，請回答下列問題。
	

	[image: t-1]

圖(一)


	[image: 99-07]圖(二)

	


42.小華將甲、乙歸為一類，丙、丁歸另一類；小明卻將甲、丁歸為一類，乙、丙歸另一類，兩人依據的特徵分別為何？　(Ａ)小華：步足是否有毛，小明：背部有無斑點 (Ｂ)小華：背部有無斑點，小明：身體的形狀 (Ｃ)小華：身體的形狀，小明：觸角的構造 (Ｄ)小華：觸角的構造，小明：步足是否有毛。
43.小華根據圖(二)進行檢索，甲、乙、丙、丁四隻昆蟲的檢索結果依序為何？ (Ａ)   (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ) 。
[image: 03-03-004瓢蟲]44.承上題，檢索右方戊昆蟲，結果會與甲相同，請問何者解釋較正確？(Ａ)甲、戊雖然外觀不同，但可相信檢索結果為同一種　(Ｂ)可依據身體形狀的差異，將甲、戊區分為不同種 (Ｃ)戊不適用圖(二)的檢索表　(Ｄ)圖(二)的檢索表不夠完整，使檢索結果誤判甲、戊為同一種。



[bookmark: Z_d39172988e444c00b812fad3e2acbe5b][bookmark: Q_d39172988e444c00b812fad3e2acbe5b]題組四

    如表為植物家族四大成員特徵的比較表，試參考表格回答下列問題：（表中“＋”表示有，“－”表示沒有）
[bookmark: Z_b9bb88d79e4d42c2a63b7f90a10ce4eb][bookmark: Q_b9bb88d79e4d42c2a63b7f90a10ce4eb]
45.缺乏維管束以擴散作用運輸水分、養分為何者？　 (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
46.下列配對何者正確？(A)甲—蘇鐵 (B)乙—射干　(C)丙—竹蓀　(D)丁—山蘇。
47.下列何者植物的生殖器官為毬果? (A)甲 (B)乙   　(C)丙　(D)丁

[bookmark: Z_e5efc3b2fa9248cdbd411d509f1a0e57][bookmark: Q_e5efc3b2fa9248cdbd411d509f1a0e57]題組五
 下表為各種脊椎動物的特徵資訊，試回答下列問題：

[bookmark: _MON_1697286767][bookmark: _MON_1697286792]48.由表中資料推斷，蜥蜴可能為下列哪一類動物？(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。
49.下列哪種動物，幼體用鰓呼吸，成體用肺呼吸？　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
50.蝙蝠、鯨魚可能是下列哪一類動物？        　(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。
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比較   項目   成員  維管束  孢子  種子  果實  開花  

甲  －  ＋  －  －  －  

乙  ＋  －  ＋  ＋  ＋  

丙  ＋  ＋  －  －  －  
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